

侯春健回青岛一周，最了解她生活习惯和想法的丈夫杨国有今日赶赴青岛，临行前他说——

只要她能好起来，再苦再累都值

本报记者 张勇

青岛女子侯春健29岁时，因失忆走失。辗转多地后，被我市平桥区肖店乡农民杨国有收留。两人在一起生活了12年，先后养育3个子女。今年10月24日，在志愿者和媒体的帮助下，终于找到了侯春健在青岛市的亲人。11月1日，侯春健与母亲尹玉兰在肖店团聚。为了给女儿治病，11月3日，尹玉兰带着侯春健在信阳站乘坐1114次列车回青岛。一周之后，丈夫杨国有安排好家里的事情，带着5岁的儿子旺旺今日前往青岛，陪伴侯春健，希望帮助她早日好起来。



随母亲回到青岛家中，面对干净整洁的家，侯春健一时不知所措。

12年后回家乡，侯春健很焦躁

11月4日下午2时许，离开青岛12年的侯春健终于再次踏上了故乡的土地。由于侯春健仍处于言行紊乱的状态，下车后，家人先带着她来到青岛市精神卫生中心检查。院方为侯春健开通了绿色通道，并组织专家对她做了初步诊疗。

在青岛市精神卫生中心，主任医师岳德华首先向尹玉兰了解侯春健失忆的原因。“来，不用怕，跟阿姨聊聊天。”岳主任轻声地和侯春健说。侯春健也安稳地坐在椅子上，但仍然紧闭着嘴不愿说话。

岳德华主任注意到，在询问过程中，侯春健时而自言自语，时而自己傻笑。为了了解侯春健的病情，岳主任询问了几个问题。“知不知道你叫什么名

字？”“忘记了”“认不认识你身边站着的人？”“呃，小姨”“知不知道这是什么地方？”“不知道”“脑子乱不乱？安静的时候有没有人和你说话？”“不懂”“家在哪里？”“要坐火车，很远很远”……通过这些问答，岳主任判断侯春健言行紊乱，精神状况存在问题，需要进一步做脑电图、心电图、血常规检查。

侯春健的姐夫和同学带着她去抽血检查，看到有针，侯春健反应非常强烈，就像小孩子一样，使劲地往回抽手。担心健健受到刺激，姐夫决定先不抽血，带她去心电图。在姐夫和同学的再三劝说下，心电图终于顺利检查完，结果也令人欣慰，各方面都正常。当来到脑电图检查室时，看到小屋内密密麻麻的检查仪器，侯春健再次拒绝配合检查，情

绪焦躁。折腾了十几分钟，看确实没办法了，家人只好放弃，等改天她情绪稳定后再来做进一步检查。

“脑电图检查是看有没有异常的脑电波现象，可以判断病情。心电图和血常规检查是为之后的用药做准备。”岳德华向记者介绍，目前，患者不配合检查，只能先通过小剂量的用药缓解病情，等情绪稳定做完详细检查，才能进一步确诊。

12年物是人非，青岛市变化很大。侯春健家以前居住的平房已改造成高楼大厦。在随母亲回家的路上，侯春健一脸的茫然，时而焦躁不安。

目前，侯春健仍然靠医生开具的药物进行治疗，更进一步的检查需丈夫杨国有到青岛后再进行。

生活了12年，舍不得也不放心

“毕竟在一起生活了12年，她的生活习惯和想法，我最清楚。我和孩子们不在她身边，一是怕她在青岛不配合治疗，二是担心她因为想孩子，再次乱跑。”11月9日，侯春健的丈夫杨国有对记者说。

“她平时只听我的话。每次给她吃药，本来吃两粒，但她吃一粒后就拒绝再吃第二粒。我就慢慢劝她‘医生说一次要吃两粒，你吃一粒咋行？快吃了药，我给你买好吃的东西。’她听我这样说，就赶紧把另一粒药给吃了。”杨国有说。

本来杨国有打算带着儿子旺旺和侯春健一起去青岛的。但考虑到家里还有两个女儿上小学，养的羊还没变卖，小麦还没种下地等实际情况，他才

决定先把家里的事情处理好，再去青岛。

侯春健走后，杨国有白天忙地里，夜晚思念妻子。“3个孩子放学回家后，见不到妈妈，不像以前那样高兴了。大女儿虽然只有12岁，却懂得去照顾妹妹弟弟，还忙着帮我干家务活。即便侯春健神志不清，但她还是孩子的娘，有娘在身边，孩子就感到有温暖，有依靠。”杨国有说。

为早日前往青岛照顾妻子，在一个星期内，杨国有赶时间处理家中事物。“12只膘肥体壮的山羊，我只好忍痛便宜处理。因为还没到年关，不是卖羊的时候，12只羊只卖了9000多元。秋收的2000多斤稻谷，除了留些口粮，能卖千把块钱。”

今秋信阳雨水多，稻田里积水不断，至今无法耕种小麦。杨国有只好先犁了今早旱地，但小麦还没种上。

11月9日，杨国有给记者打电话说，家里的事情基本上安排好了。两个女儿在家上学先由杨国有的姐姐帮忙照看，他带着5岁的儿子旺旺定于11日前往青岛。

“我先带着儿子去青岛，侯春健见到我和孩子，有利于她病情的好转。只要她能好起来，再苦再累都值。”杨国有说。



小广告“卡”车窗 车主很“受伤”



信阳消息(记者 韩蕾)“我现在最怕小广告了，现在每次开车之前我都要检查一下车窗，看看上面是不是卡的有小广告！”昨日上午，张女士很郁闷地告诉记者，因为小广告卡住了车窗，她只能去修理厂，把门拆开，取出小广告。

上周六中午，张女士和朋友在北京路吃饭，把车停在了路边的停车位上，一顿饭的功夫，车窗上就被放了一张卡片大小的小广告，当时也没在意，就开车回家了，谁知道在摇车窗的时候，小广告掉到了车窗的缝隙里，因为怕造成不良影响，张女士只能把车开到修理厂，让维修师傅把车门拆开，拿出小广告。

随后，记者走访了北京路、中山街等车流量较大的路段，发现几乎每辆停在路边的车都被放上了小广告。在中山街上，记者看到十几辆汽车的车窗上，都卡着小广告，更有甚者一辆车窗上卡了三张小广告。“我现在真是对这些发小广告人的无语了，简直是‘见缝插针’。”一位准备开车离开的市民告诉记者，“有时候在等红灯的时候，只要车窗开着，就有人往里扔小广告，也不管你看不看！”

记者也随机采访了不少车主，大部分人都表示经常有人往他们车窗上卡小广告，最多的时候一天有五六张。“你看，这是我今天上天‘搜集’的。”一位车主向记者“展示”着从他车窗上拿下来的小广告，有汽修、担保贷款的及房地产的，“一不小心这些就掉到车窗缝隙里了！”

“因为车窗玻璃都是升降设计的，与车门之间的缝隙很小，一旦有卡片掉进去，就会影响车窗升降的！”312国道一家4S店的李经理告诉记者，不过车门内的空间比较大，掉进去一张卡片不会对车门造成损伤，也不会影响车的正常使用性能。

但如果遇到车窗被插了卡片，千万不要急于升降车窗，应该在停车之后，用手从窗外将卡片移除，如果卡片不小心掉进车内，最好及时到车辆维修店去处理。“车门里面有一层密封膜，要想把卡片拿出来就要破坏密封膜，所以拆卸次数越多，越容易降低车门的紧密程度和密封效果，所以尽量少拆门！”李经理说，车主开车前最好检查一下车身是否有卡片等异物，避免掉进车窗缝隙，引起不必要的麻烦。

声明

兹有潘国栋、赵娜之子于2010年6月23日于信阳市第三人民医院出生，其出生医学证明(编号:J412029851)，因不慎丢失，特声明作废。

声明

兹有信阳市羊山新区城乡建材销售处营业执照副本(证号:411592602020612)，因不慎丢失，特声明作废。